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資料２－２

産業廃棄物税に関するアンケート調査結果について

令和２年３月２４日

産業廃棄物課

１ 調査

産業廃棄物税の認知度や効果等を把握するため、税を負担している県内の排出事

業者及び中間処理業者を対象にアンケート調査を行った。

（１）調査時期 令和元年７月

（２）調査方法 郵送によるアンケート調査

（３）調査対象

排出事業者 対象数（回答数）：５４８（３００（回答率５５％））

中間処理業者 対象数（回答数）：１９７（１３２（回答率６７％））

２ 結果

（１）概要

○ 制度の認知度については、知っていると答えた業者は排出事業者で約７８％、

中間処理業者で約８６％であった。

○ 税導入の効果については、排出抑制等に効果があると思うと答えた業者は、

排出事業者で約６３％、中間処理業者で約５２％であり、税導入による事業者

に対する意識付けの効果は継続していると思われる。

○ 排出抑制、再生利用等の促進については、促進されたと答えた業者が排出事

業者で約５１％、中間処理業者で約４２％であり、本税制度の効果も相まって

これらの促進がなされたものと思われる。

（２）内容

① 産業廃棄物税の制度と目的について

Ｑ 産業廃棄物税について、知っていましたか。

（回答）

排出事業者 中間処理 内容

業者

56% 76% １ 税制度や導入目的を知っていた

22% 11% ２ 税制度は知っていたが導入目的は知らなかった

20% 9% ３ 税制度を知らなかった

1% 5% 無回答

※端数処理のため合計が100%にならない場合がある。以下同じ。
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② 産業廃棄物税の効果について

Ｑ 産業廃棄物税が課税されることで、排出量の抑制や再生利用の促進に効果

があると思いますか。

（回答）

排出事業者 中間処理 内容

業者

12% 18% １ 効果がある

52% 34% ２ 多少効果がある

28% 35% ３ 効果はあまりない

5% 4% ４ 効果はない

3% 7% 無回答

③ 排出抑制、再生利用等の促進について

Ｑ 過去５年程度の期間において、貴事業所では産業廃棄物の排出抑制、再生

利用等が促進されましたか。

（回答）

排出事業者 中間処理 内容

業者

37% 35% １ 排出抑制等が促進された

14% 8% ２ 排出抑制等は促進されなかった

45% 48% ３ どちらともいえない

4% 10% 無回答

④ 埋立処分量の変化について

Ｑ 過去５年程度の期間において、貴事業所では自社処分又は委託による埋立

処分量（最終処分量）の変化はありましたか。

（回答）

排出事業者 中間処理 内容

業者

8.% 8% １ 埋立処分量が減少した

21% 14% ２ 埋立処分量がやや減少した

33% 22% ３ 埋立処分量にほとんど変化はなかった

12% 11% ４ 埋立処分量がやや増加した

4% 2% ５ 埋立処分量が増加した

10% 22% ６ その他

12% 21% 無回答
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⑤ 社員意識への影響について

Ｑ 貴事業所では税制度があることによって、排出抑制、再生利用に対する社

員の意識改革につながりましたか。

（回答）

排出事業者 中間処理 内容

業者

16% 21% １ 社員の意識改革につながった

16% 12% ２ 社員の意識改革につながらなかった

63% 60% ３ どちらともいえない

5% 7% 無回答


